

В конце мая делегация студентов из Венского института культурной и социальной антропологии приехали в Россию, чтобы собрать материал для своих будущих диссертаций. Прибыв из Иркутска в Усть-Кут, студенты посетили памятные места г. Усть-Кута, побывали на дерево-перерабатывающем комбинате, в Администрации УКОМО, в историческом музее, 25 мая студенты заглянули и в Усть-Кутскую межпоселенческую библиотеку. Директор МБ Л.Н. Конопацкая приветствовала гостей, а затем профессор, доктор философских наук Петер Швайтцер рассказал о цели визита студентов и аспирантов, подчеркнув небывалый интерес к событиям, происходящим в российской глубинке.

А ЧТО У НАС?

Сотрудники Усть-Кутской межпоселенческой библиотеки подготовили интересную выставку, на которой были представлены редкие книги и документы, касающиеся истории города Усть-Кута и строительства Байкало-Амурской магистрали. Затем за круглым столом обсудили тему экологии и сохранения сибирских лесов. Устькутяне рассказали о серьезных проблемах, с которыми приходится мириться жителям города: разбитые дороги, сомнительного качества продукты питания. Зарубежных гостей интересовало, получают ли какую-то выгоду местные жители от того, что лесопромышленники заготавливают лес на территории Сибири, а нефтегазодобывающие компании осваивают недра. И мы были вынуждены констатировать факт, что только от предприятий, зарегистрированных на нашей территории, налоги поступают в местный бюджет. А их не так уж много. В общем, как это ни печально, но нам пришлось оправдываться за то, что при богатейших ресурсах мы имеем избитые дороги, плохую экологию и низкий уровень жизни...

Волновало студентов из Вены, насколько соблюдаются правила экологической безопасности при строительстве газохимического комбината на границе с городом. Мы пояснили, что Иркутская нефтяная компания - предприятие с хорошей деловой репутацией, использующее современные передовые технологии, а это гарантирует, что к вопросам охраны окружающей среды, в отличие от лесопромышленников, относится весьма щепетильно.

НАШИ ГОСТИ

REISEN BILDET, или ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В УСТЬ-КУТ!



ЗНАКОМЬТЕСЬ - БЕРНАРД БЕГЕМАНН

Задушевный разговор с милыми, обаятельными людьми завершился, и студенты венского института отправились на встречу с сотрудниками исторического музея. А вот Бернард Бегеманн - 28-летний молодой человек с обаятельной улыбкой - попросил нас ответить еще на ряд вопросов.

Когда Бернарду Бегеманну исполнилось 16 лет, по программе обмена он приехал в Россию и целый год прожил в обычной семье в подмосковных Люберцах. В то время по-русски он не знал ни слова, поэтому он сел за парту вместе с первоклассниками и начал знакомство с русским языком с изучения азбуки. Сейчас молодому человеку 28 лет, он учится в престижном австрийском институте в Вене и свободно говорит по-русски, а еще по-польски, по-английски,

по-французски... Быть полиглотом в Европе - дело естественное, ведь границы государств весьма условны и в любом уголке любой страны можно услышать самую пеструю речь.

Бернард - аспирант Венского института культурной и социальной антропологии, и тема его докторской диссертации посвящена формированию среднего класса в современной России. Вместе со своей ассистенткой Сашей Бернард попросил рассказать более подробно о том, как живут устькутяне. Причем их интересовало все: какие овощи мы выращиваем на даче, какие продукты и в каких магазинах покупаем, предпочитаем мы продукты импортного производства или местных (российских) производителей. Где мы лечимся и ездим ли отдыхать в Европу. Нам с заместителем директора МБ Ириной Ивановной Тумаковой скрывать было нечего, и мы без утайки поведали, что выращиваем на своих шести сотках, а затем заготавливаем на зиму.

Любопытно было нашим гостям, бывают ли на нашем столе дары природы: дичь, рыба, ягоды-грибы. Мы честно рассказали, что любим собирать грибы. "А медведей не боитесь?" - спросил Бернард. "Очень боимся, но все равно ходим. Это наш экстрем по-русски", - нашлись мы. Гостей это повеселило.

А ЧТО У НИХ?

Но, конечно, мы не могли не поинтересоваться, как они там, "загнивают" на Западе. Оказалось, что сегодня в Европе, в частности, в Германии и Австрии не так остро, как в 2014 году, стоит проблема беженцев. Многие сирийцы планируют вернуться после окончания войны на родину.

Берлинская стена была разрушена уже в 1989 году сегодня в Евросоюзе практически нет границ. Несмотря на это невидимая граница осталась. Уровень жизни, рассказал Бернард Бегеманн, инфраструктура в Западной Германии намного выше, чем в

Зональный семинар

МНОГОГРАННАЯ РАБОТА БИБЛИОТЕК

ЧАСТЬ 1. ОФИЦИАЛЬНАЯ

23 мая в Нижнеилимской межпоселенческой центральной библиотеке прошел зональный семинар "Библиотечно-информационная деятельность как инструмент развития территории Иркутской области", посвященный теме краеведения. В работе семинара приняли участие сотрудники Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеки имени И.И. Молчанова-Сибирского Ирина Ивановна Терновая, Александр Геннадьевич Гелен-кенов и Юрий Андреевич Цветков.

Заведующая отделом краеведения Ирина Ивановна Терновая рассказала об основных этапах становления краеведения в Иркутской области и представила фильм "Вернуть из не-бытия. Продолжение легенды", рассказывающего о судьбах наших земляков, уроженцев Иркутской области, бойцов 9-й гвардейской стрелковой дивизии, сражавшихся и павших смертью храбрых на Смоленской земле в 1943 году. Чтобы восстановить имена героев Великой Отечественной войны, поисковиками и краеведами была проведена огромная работа. По статистике, рассказала Ирина Ивановна Тер-

новая, из каждого ста солдат, ушедших на фронт, вернулись только трое... Это были колоссальные потери, и нам нельзя забывать, какую великую цену мы заплатили за Победу в Великой Отечественной войне.

Пожалуй, самым живым было сообщение библиотекаря библиотеки № 14 из поселка Карпово Усть-Кутского муниципального образования Людмилы Демьяновны Кошкаревой. Она рассказала об истории становления совхоза "Осетровский", о тех, кто развивал животноводство и снабжал овощами жителей Усть-Кута. Вызвал большой интерес сюжет Алены Зингаевой, корреспондента ТРК "Диалог", посвященный этой же теме.

ЧАСТЬ 2. ЛИЧНЫЕ НАБЛЮДЕНИЯ

Поскольку в библиотеке работают относительно недавно, поездка на зональный семинар в Железногорск-Илимский для меня была первой. И для себя я сделала несколько открытий.

Открытие первое. Оказывается среди сотрудников библиотек есть... мужчины, двое из них - из "молчановки", один - бывший библиограф и заведующий детской библиотекой из Железногорска-Илимского.



Открытие второе. В Нижнеилимской библиотеке имени А.Н. Радищева не только издаются краеведческие книги, но и снимаются - съемка, озвучка, монтаж! - видеофильмы. Не перестаю удивляться, насколько многогранна работа современной библиотеки и библиотекарей.

Открытие третье. Во время нашего семинара коллеги показали нам отрывок из программы "Прогулки по старому Иркутску", подготовленной к "Библионочи - 2018". Легенды, предания, гипотезы - это, конечно, всегда интригует,

завораживает и вызывает интерес. Есть одно обстоятельство: театрализованную постановку для нас, гостей, демонстрировали в 17-й - да-да, в семнадцатый - раз! Представляете, сколько детей и взрослых смогли приобщиться к истории родного края.

Спасибо за тёплый приём, и, надеюсь, до новых встреч!

Страницу подготовила
Татьяна МАЛЫШЕВА

Восточной Германии. В Восточной - выше уровень безработицы и социальной напряженности. То же самое можно сказать и относительно стран НАТО и бывшего Варшавского договора. Так, в Польше и Франции одни и те же брендовые товары и продукты отличаются как по цене, так и по качеству и составу. И это тоже реалии сегодняшнего дня.

Мы задали вопрос относительно лояльности многих стран к однополым бракам и лицам нетрадиционной сексуальной ориентации. Не боятся ли они вероятности того, что свобода - главное завоевание демократического общества - постепенно превратится во вседозволенность и распущенность. Бернард Бегеманн, немного задумавшись, ответил, что для европейцев - свобода важнее всего. Что касается проблемы сексуальных меньшинств, то это явление в европейских странах не такое уж и распространенное, как нам преподносит пропаганда.

Намного больше и остree стоит в современном мире проблема окружающей среды. Европейцы, наблюдая несколько лет назад, катастрофу на атомной электростанции на Фукусиме, единодушны в том, что они ни под каким предлогом не станут возвращаться на территории своих стран АЭС. Следовательно, возникает проблема энергетических ресурсов, а значит, российский газ в качестве относительно безопасного и экологического топлива в Европе будет еще долгие годы пользоваться спросом.

Мы могли не поинтересоваться, какие впечатления от посещения Иркутска, Усть-Кута и вообще Сибири у наших гостей? Бернард, улыбнувшись, рассказал, что был готов встретить угрюмых хмурых людей. На самом деле оказалось, что люди здесь приветливые, открытые, готовые помочь, подсказать и предоставить необходимую информацию, при случае пошутить.

У нас много общего: мы открыты для общения и хотим больше знать друг о друге. Немецкая поговорка REISEN BILDET, что буквально обозначает ПУТЕШЕСТВИЕ ОБРАЗОВЫВАЕТ. Иными словами, когда мы путешествуем - мы узнаем много нового, интересного и поучительного. И с этим действительно не поспоришь!

Ребят ждали Северобайкальск, Новая Чара, Тында, Чита, а также поселки Нижнеангарск, Холодное, Чапо-Олого и, конечно же, Байкал. Поэтому можно не сомневаться в том, что знакомство с Сибирью расширит кругозор студентов Венского института и даст богатый материал для их диссертаций.